

Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

REDACȚIA
ȘI ADMINISTRAȚIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcțiunii
Generale P. T. T. Nr. 212.100/1945

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

14 IULIE

Se implinesc 157 de ani dela acel glorios 14 Iulie 1789, în această zi memorabilă, închisoarea Bastiliei, simbolul nobilimii feudale și al bsojitismului asupritor, se prăbușește sub loviturile viguroase ale poporului francez, dornic de libertate și de unt rai mai bun.

Revoluția franceză s'a născut din legițe dezvoltării istorice a însemnat lupta poporului pt. răsturnarea unui regim de regalitate absolutistă și feudalism exploatare și instaurarea unui regim de libertate, egalitate și fraternitate.

Eroii ei de seamă sunt în primul rând poporul, apoi acei care au înfrunghiat năzuințele și au făurit unitatea de luptă ale acestuia și anume Robespierre și Marat. Temelia ei ideologică a fost clădită de acei străluciți oameni de știință ai Franței raționaliști și umaniste ș.a. M. Voltaire, J. J. Rousseau, enciclopediștii Helvetius, Diderot, D'Alembert.

Confiscarea pământurilor moșierești și desființarea grelelor obligațiuni ale țărănimii iobage, desființarea privilegiilor nobiliare și moșierești, înființarea curțiilor cu Juri, proclamația legii drepturilor omului și a republicii, sunt roadele ei temeinice. Iar ca în totdeauna, clasa decadentă, condamnată definitiv de istorie, a căutat și atunci sprijinul reacțiunii din afara țării, pentru a-și păstra mai departe privilegiile de castă împotriva intereselor poporului și a țării. Moșierii și nobilii fugari au stabilit în orașul german Coblenz „statul major” al trădării lor. În acest oraș el au urzit împreună cu reacțiunea prusacă și austriacă cea mai mârșavă conspirație împotriva țării lor, au plănuit invadarea Franței și înfrângerea revoluției.

Poporul francez însă, insuflețit de cea mai caldă și vibrantă patriotismă a dat o replică promptă acestei trădării prin strălucita victorie de la Valmy din Septembrie 1792. Conducătorii revoluției, Robespierre și Marat au fost uciși mișelește de uneltele acestei reacțiuni, dar revoluția și-a continuat marșul ei cu pași siguri și hotărât împotriva oricărui obstacol, și a dat roadele ei frumoase nu numai în Franța ci și în întreaga lume.

În vara anului 1940 Petain, Laval, Doriot și toți trădătorii

dela Vichy au răsturnat lozincile revoluției franceze: libertate, egalitate, fraternitate și le-au înlocuit cu: patrie, muncă, familie. O patrie vândută care nu mai aparține poporului francez, ci agresorului hitlerist și reacțiunii franceze, o familie destrămată din care fiul era mort pe câmpul de luptă, tatăl deportat pentru grele munci obligatorii în Germania lui Hitler și mama ucisă în cine știe ce lagăr de exterminare.

Cu aceste lozinci au intenționat să adoarmă poporul francez, să-l neutralizeze și să-l demobilizeze ejanu de luptă, în timp ce, au trădat Franța vânzându-o celui mai sălbatic și sângeros agresor, hitlerismului, pentru ca împreună cu aceasta să calce în picioare cuceririle minunate ale Revoluției din 1789.

Mobilizate și organizate în eroica mișcare de rezistență, forțele vii ale poporului, au răspuns în mod hotărât cot ropitorilor hitleristi și compliceilor lor în frunte cu Petain și Laval în tot cursul războiului. Eroii mișcării de rezistență au fost demni continuatori ai luptătorilor victorioși dela Valmy. Prin ei Franța, Republica a fost salvată. Mulți au căzut pe câmpul de onoare, mulți au murit cu ochii luminați de viitorul sigur ale unei Franțe libere. Gabriel Péri, Paul Vaillant Conturier, Pollitzer s'au sacrificat pentru acest ideal conștienți că istoria își continuă marșul ei inexorabil și ca un țavățug strivește orice se împotrivesc înaintării ei.

Fața întunecată a reacțiunii a fost demascată. Ea este identică în toate timpurile și în toate țările.

Ea este fără patrie și lipsită de sentimentul dragostei pentru popor și pentru țară și se manifestă tocmai prin ura ei ne-

Continuare din pag. 2-a

Ploi binefăcătoare au căzut în toată țara

Ploaia începută în Ardeal și în Moldova, a continuat până în câmpia Dunării și litoralul Mării. Nevoile mai mare de ploaie s'a simțit în Moldova. Ori în urma cantităților de apă căzute, recolta, și în special cea a porumbului, a fost salvată.

75% din păioase au fost secerate în județul nostru Recolta este satisfăcătoare

Declarațiile d-lui director al Camerei Agricole Ing. Agr. V. Șoica

În dorința de a ține la curent cetătorii noștri cu mersul lucrărilor agricole din județul nostru, ne-am adresat d-lui director al Camerei Agricole Ing. Agr. Inspector V. Șoica, care a binevoit să ne dea o serie de lămuriri asupra lucrărilor agricole ce se efectuează actualmente pe întreg cuprinsul județului.

Întrebat de felul cum se desfășoară adunatul recolta, dl. di-

Mașinile de treerat au fost repartizate acolo unde lipsa lor era mai simțită

Organele oficiale județene, au luat măsuri ca mașinile de treerat să fie repartizate pentru efectuarea la timp a treeratului și în comunele lăturalnice, unde până acum se obișnuia să se trimeată mașinile mai târziu după ce se termina treeratul în șes.

Tot în vederea bunului mers al treeratuului, mașinile de treerat dela centrele de mașini a-

rector Șoica ne spune: Ca o consecință a muncii raționale și conștiente depusă de țărani hunedoreni în tot cursul anului, și ajutați de frații lor muncitori recolta de cereale din județul nostru este satisfăcătoare. Secerișul a început anul acesta mai devreme decât anul trecut. Circa 75 la sută din cereale, sunt până în prezent secerate.

gricole, sub conducerea și controlul personalului tehnic cu sediul la Strei și Bârcea Mare, au fost repartizate diferitelor comune unde lipsa lor era mai simțită.

Concomitent cu recoltarea cerealelor s'au luat măsuri pentru desmirișirea terenurilor agricole, ce au fost cultivate cu păioase. S'a constatat că județul nostru dispune de animale de

tracțiune și atelaje suficiente, pentru ca toți plugarii și cultivatorii de pământ să facă desmirișirea terenurilor agricole, imediat după seceriș în aceiași zi chiar cu strângerea recoltei.

Lucrările de desmirișire au și început.

În scopul unei cât mai temeinice organizări a lucrărilor agricole din acest sezon, Camera Agricolă a ținut în ziua de 7 Iulie a. c., o conferință cu toți inginerii agronomi din județ, unde s'a studiat și luat o serie de hotărâri în acest sens.

La această conferință a participat și dl. Inspector Mavori delegatul Ministerului Agriculturii pentru lucrările de reformă agrară.

Reforma agrară va fi definitivată până la 1 August

Cu privire la Reforma Agrară după ce în prealabil s'a studiat situația lucrărilor dela fiecare ocol, s'a hotărât ca ele să fie intensificate, astfel ca la 1-VIII — a. c., să fie terminate în întregul județ iar în cursul unei August la o dată care se va stabili de Ministerul Agriculturii, să se facă distribuția titlurilor de proprietate.

Până în prezent Camera Agricolă în baza unor situații definitive înaintate de unele comune, a scris peste 500 de titluri de improprietărire.

Totodată s'a cerut sprijinul partidelor politice și a Comitetului Județean Electoral, pentru a se putea definitiva și în județul nostru lucrările de reformă agrară.

Alcătuirea Comitetului de plasă al B. P. D. la Deva

În prezența d-lui Mircea Oprea, delegatul comitetului electoral județean al B. P. D., s'a constituit zilele trecute comitetul electoral al B. P. D. din orașul și plasa Deva, după cum urmează:

D-nii: Păcurar Gheorghe, titular și Pintecan, supleant — P.N.L. Tătărescu.

Tcacluc Teodor, titular și Mariș Aron, supleant — Frontul Plugarilor.

Tov. Chloeanu Aurel, titular și Bergfeld Simion, supleant — P.S.D. Ilie Gheorghe, titular și Vlad Simion, supleant — P.C.R.

D-nii Dr. Pop Valer, titular și

Meștu Ioan, supleant — P.N.P.

Tov. Părvu Eugen, titular și Greșcu Ioan, supleant — Comisia Locală Sindicală (C.G.M.).

D-na Croitoru Ioana, titulară — F.D.F.R.

Supleanta se va completa ulterioare.

După constituirea comitetului a ales în unanimitate ca președinte pe tov. Chloeanu Aurel (P.S.D.) și secretar pe tov. Ilie Gheorghe (P.C.R.).

S'a hotărât ca ședințele să se țină de două ori pe săptămână, Miercuria și Sâmbăta la orele 10 a. m.

Declarațiile lui V. M. MOLOTOV în legătură cu dezarmarea și demobilizarea Germaniei

PARIS. — Agenția Franceză de Presă transmite:

D. Molotov, ministrul de afaceri străine al Uniunii Sovietice a făcut în cursul conferinței celor patru mari miniștri de externe, următoarea declarație:

„Guvernul sovietic a studiat cu atențiune proiectul de tratat a celor patru puteri asupra dezarmării și demilitarizării Germaniei prezentat de d. Byrnes.

Guvernul sovietic confirmă din nou că dezarmarea și demilitarizarea de lungă durată a Germaniei se impun în mod incontestabil.

Guvernul sovietic crede că Germania trebuie să rămână dezarmată și demilitarizată nu pentru 25 de ani, așa cum prevede acest proiect, ci cel puțin pentru 40 de ani. Experiența a dovedit că scurtele războaie în cursul cărora armamentele Ger-

maniei au fost limitate în urma primului război mondial, s'a arătat cu desăvârșire insuficient pentru a împiedica renăscerea Germaniei ca forță agresivă, periculoasă pentru popoarele Europei și întregii lumi.

După primul război mondial, nu s'au scurs doar 20 de ani până când Germania a declanșat cel de-al doilea război mondial. Este evident că po-

Continuare în pag. 4-a

ZORI NOI

PENTRU plugari

Plugari, Intoarceți miriștile

Desmiriștirea, în aceeași zi după secară, la 10 cm. adâncime este o lucrare rațională, care se cere a fi făcută de fiecare plugar.

Prin desmiriștire se obțin următoarele foloase:

1. Se apără pământul de uscăciune.
 2. Se distrug mulți dușmani de pe miriște.
 3. Pământul se frăgezte și se face roditor.
 4. Se înlătură eventualele insecte (f. curi), cari nu se pot întinde peste terenul desmiriștit.
- Țara noastră se refacă cu pași repezi.
- Plugarii sunt datori ca și ei, prin munca de pe ogoare, rațională, să sprijinească refacerea, prin recolte mari și de calitate,

cari numai prin lucrări raționale se obțin.

Vremurile de război au trecut, când plugarii luptând cu tot felul de greutăți se trudeau, numai și și numai să nu rămână pământul nelăsmănat, ori cum l-ar fi lucrat.

De astăzi înainte, suntem datori să folosim regulele de agricultură rațională, cum sunt:

desmiriștirea, sămânță selecționată, tratarea semințelor contra boabelor, etc.

Cine neglijează desmiriștirea, de cele mai multe ori nu poate ara nici toamna, din cauza uscăciunii pământului.

Continuați desmiriștirile după fiecare ploaie ce cade în timpul verii.

- 14 IULIE -

— Urmare din pag. 1. —

impăcată față de popor. | Singurul sentiment ce o pune în mișcare este interesul egoist a cliii restrânse pe care o reprezintă.

Trădătorii dela Coblenz și reacțiunea austro-prusacă, contra-revoluționarii ruși în frunte cu Vrangel, Denikin și Colceac împreună cu intervenționistii imperialiști din 1920 în frunte cu Churchill, trădătorii dela Vichy împreună cu nazifasciștii germani, toți aceștia reprezintă tot atâtea dovezi zdrobitoare pentru atitudinea permanentă ale acestei reacțiuni, trădătoare a intereselor patriei și a poporului. Tutozoro acestora popoarele le-au răspuns cu vârf și îndesat. Revoluționarii din 1789 la Valmy, gloriozii bolșevici în 1920, eroii rezistenței franceze în vara anului 1944.

Aceiaș reacțiune caută și astăzi să repete acelaș joc, provocând noi măceluri pentru a zdrobi sublimele cuceriri ale revoluției. Dar în acești 157 de ani popoarele au învățat multe!

Au învățat să cunoască bine fața dușmanului, să-i demaște manevrele. Au învățat că pacea trebuie apărată cu multă dăruzenie.

Ele sunt ajutate în lupta lor împotriva reacțiunii mondiale, împotriva rămășițelor fascistă, de progresul uriaș al acestei dezvoltări istorice grație căreia a triumfat acel 14 Iulie, 1789, ele sunt ajutate în această luptă de U. R. S. S. apărătoarea de frunte a tuturor libertăților, prezentă în linia de foc ale acestei mari bătălii pentru cucerirea unei păci drepte și trainice.

În împrejurările istorice de astăzi, 14 Iulie nu este numai o mare sărbătoare a poporului francez ci și o zi de luptă și mobilizare generală a Franței și a întregii lumi împotriva ațățărilor de război, pentru o pace sigură, pentru un viitor mai luminos al întregii omeniri.

Dr. Alnaly

Ofițerii diviziilor „Tudor Vladimirescu” și „Horia” au fost trecuți în activitate

M. S. Regele a semnat decretul prin care s'a hotărât ca ofițerii din diviziile „Tudor Vladimirescu” și „Horia Cloșca și Crișan”, reintegrați în cadrele armatei ca ofițeri de rezervă, să fie considerați reintegrați ca ofițeri activi.

Tabloul cu acești ofițeri a apărut în „Monitorul Ofițerilor”.

FEMEI sprijiniți democrația spaniolă

Milioane de femei poartă în sufletele lor stigmatul războiului, care le-a răpit pe una din ființele dragi. Deacele femei trebuie să fie în primele rânduri, în lupta contra aceluia care caută cu orice preț să provoace un nou război.

Dar în timp ce în Europa se organizează pacea, Franco se pregătește de război.

În Spania lui Franco orice libertate este suprimată prin violență, orice manifestare democratică este înăbușită în sânge.

Cel mai bun fi al poporului spaniol, zec în lăgăre și închisori cu zecile de mii. Bărbați, femei, tineri, bătrâni, îndură chinurile și teroarea regimului fascist.

Strigătul lor răsună până la noi. Zilele trecute vājnica luptătoare spaniolă Dolores Ibaruri (Pasionaria), a trimis dnei Roosevelt o telegramă prin care îi cere să intervină pentru a scăpa dela moarte trei femei spaniole, care au devenit obiectul de tortură a poliției franchiste.

Este datorla noastră a femeilor, de a susține lupta femeilor spaniole.

Ajutând democrația spaniolă, apărăm pacea și căminurile noastre.

F.F.D.R. din județul Hunedoara face apel la toți cetățenii iubitori de pace și libertate, să sprijine din tot sufletul pe toți cei loviți de urgența bestială a călăului dela Madrid, participând la toate întrunirile și meetingurile de infierare a crimelor franchiste, semnând notele de protest împotriva teroarei desăntătită de regimul fascist spaniol.

Ar fi regretabil dacă printre noi s'ar mai găsi din acela care să zică: că ce se petrece în Spania, nu îi interesează pe el. După cum pacea interesează pe toată lumea în mod egal, tot așa sănătatea păcii grav amenințată de către regimul franchist, trebuie să ne preocupe pe toți.

Deacele nici un părinte, nici o femeie nici un cetățean care își iubește țara, nu trebuie să privească cu indiferență problema spaniolă.

Elisabeta Mohoreanu

Cărți apărute în Editura Partidului Comunist Român

Luptători pentru libertatea Poporului Român

I. M. Podoleanu. — Gh. M. Vasilescu-Vasile

O figură însemnată în istoria mișcării muncitorești din România, vājole luptător comunist, răpus la vârsta numai de 37 ani de o boală contractată în cazematele Jilavei, unde a fost aruncat de furia reacțiunii brătieniste în anul 1927.

A început din frageda copilărie cariera sa de luptător. În anul 1907 revoltat de masacrarea celor 11.000 de țărani de către reacțiunea moperască, intră în mișcarea muncitorească.

De pune o activitate vie în cadrul funcționarilor de birou și de magazinic.

După izbucnirea Marei Revoluții Socialiste din Octombrie, din 1917 devine membru al Comitetului Central pentru acțiunea comunistă, în cadrul vechiului Partid Socialist.

Devine conducător al editurii și librării Socialiste, îngrijind ca să se editeze pentru prima oară în România alături de broșurile ce rezumau operele lui Marx și Engels și broșuri scrise de conducătorii Revoluției Socialiste, înfruntând arăt cenzura regimului brătienist, cât și opoziția unor elemente reacționare din conducerea de atunci a Social Democratilor.

A fost cel mai dăru exponent și îndrumător pentru transformarea Partidului Socialist în Partidul Comunist și pentru a pune la baza acestui Partid concepția Marxistă-Leninistă.

A fost de mai multe ori arestat. În anul 1927, când a fost aruncat în cazematele fortului Jilava sănătatea lui a fost deja zdruncinată complet. Având plămânii gubreziiți, nu mai poate rezista și în ziua de 18 Martie

și și dă sufletul său nobil pentru o cauză dreaptă, pentru cauza clasei muncitoare.

La cimitirul „Reînvierea”, Vasile a fost coborât în groapă în sunele puternice ale „Internationalei”, imnul care îl era atât de scump, cântecul pe care Vasile îl cânta cu atâta înădușire și cu atâta încredere în biruința clasei muncitoare și a poporului român.

Cetățeni,

veniți la marea

Serbare Populară Câmpenească

organizată de Presa Democrată în Comuna Mintia
Duminică, 14 Iulie 1946

Inceputul la orele 13.
Teatru. - Dansuri populare.
Bufet bine asortat cu mâncări, băuturi și înghețată.

Doză muzică.

În caz de timp nefavorabil serbarea se va ține în local închis.
Comitetul de organizare.

Nu se desfilințează gimnazile unice

O seamă de rău-vători au lansat șvonuri că din toamnă nu vor mai funcționa gimnazile unice.

Ministerul Educației aduce la cunoștință pe această cale că toate gimnazile unice, care au funcționat în anul trecut, vor funcționa în anul școlar cu clasele I-a și II-a. Deasemenea se vor înființa noul gimnaziu rurale.

Ufaristele din Valea-Jiului prestează posturi voluntare la producția de cărbuni

Echipele U.F.A.R.-ului din Valea-Jiului continuă să presteze posturi voluntare la producția de cărbune, contribuind cu mult elan la lupta pentru ridicarea producției.

La Petroșeni

O echipă formată din 12 ufariste a lucrat din nou în ziua de 8 Iulie la Preparația Petrița la secția de brichetaj. În fruntea echipei a fost din nou neobosită președintă a Ufarului din Petroșeni, prietena Boerlu Olivia.

Echipea a fost compusă din prietenele: Cioflica Ana, Horincar Ana, Stăiner Ana, Bordula Elisabeta, Mujc Susana, Dobay Ecaterina, Burian Lidia, Bădiceanu Paraschiva,

La Lonea

Mațanga Vilma, Zaharia Maria și Tenescu Draga, delegată din București pentru organizarea comisiilor de femei pe lângă sindicate.

a lucrat în producție o echipă de 16 femei, tot în ziua de 8 Iulie. Timp de 8 ore ele au încărcat 8 vagoane de pietriș pentru calea ferată, 8 vagoane de lemn pentru mină și 2 vagoane de șlipere pentru calea ferată.

Pilda ufaristelor va fi urmată de toate femeile care vor ca prin grabnica reconstrucției a țării, familiile lor să se poată bucura de un trai mai bun.

Tineri progresiști premiați

În seara zilei de 4 Iulie s. c. tinerii progresiști din Petroșeni au fost convocați într-o adunare, în cadrul căreia s'au distribuit premii tinerilor merituoși, cari prin munca lor corectă și consecventă, s'au evidențiat în munca de reconstrucție a țării.

Ședința a fost deschisă de tov. Ing. Mareș Aurel, care în cuvântul său de deschidere, arată rolul important al tineretului în munca de consolidare socială și economică a țării.

După ce prietenul Bogza a subliniat sarcina de grea răspundere a dascălilor, care trebuie să educe tineretul în spiritul adevăratei democrații, instaurată la noi la 6 Martie 1945, tov. Cotoș procedeză la împărțirea premiilor.

Au primit — pe lângă alte

premiu — calificativul de „Bun Progresist” următorii tineri: Ioanescu I., Găta Victor, Nicoră, Borș I., Vălceanu Constantin, Bordeanu I., Bucur A., Goșu Cornel, Avramuș Gh., Glăvescu I., Bodeacu N., Man Gavril, Ursudan N., Bădeș S., Gheorghiu Constantin, Butuza P., Perian St., Munteanu P., Armean C., Costinaș Aurel și Griober Petru.

La sfârșit tov. Cotoș, a arătat criteriile după care s'au dat premiile, după care felicită pe tinerii premiați și îi îndeamnă să dozeze ca toți tinerii din această organizație ca o răsplătă a muncii lor — să primească asemenea premii.

Ședința a luat sfârșit într-o atmosferă de entuziasm tineresc, toți luându și hărădrea ca prin munca lor nepreocupată să arate, că sunt demni de distincția primită.



Cât mai multe unelte agricole

Chemarea Comitetului Executiv al Uniunii Sindicatelor din industriile metalurgice și chimice

TOVARĂȘI,

Refacerea economică a țării nu poate fi concepută fără o industrie bine înzestrată care să lucreze din plin și o agricultură utilă cu mașinile necesare, asigurând prin aceasta o producție agricolă cât mai ridicată, atât din punct de vedere calitativ cât și cantitativ.

Muncitorimea metalurgică, a contribuit la lupta dusă împotriva forțelor reacțiunii, pentru asigurarea unui nivel de viață mai bun celor ce muncesc.

Muncitorimea metalurgică a înțeles că lupta ei trebuie împletită cu lupta țărănimii pentru îmbunătățirea și deaceia a sprijinit înfăptuirea reformei agrare.

Muncitorimea metalurgică a înțeles comunitatea ei de interese cu muncitorimea satelor și deaceia a dat tot ajutorul țărănimii, refăcând unelte agricole ale acestora și înzestrându-le cu pluguri, sape, grape, etc.

Reacțiunea și-a dat seama că înfrățirea țărănimii și înzestrarea acestora cu unelte agricole înseamnă întărirea florerii noastre democratice și a căutat tot timpul, ca și astăzi, să compromită prin tot felul de manevre bunele intenții ale Guvernului.

Muncitorimea metalurgică a dat și ea contribuția sa, împreună cu toată mișcarea sindicală, la campania agricolă din acest an.

Lupta dusă de muncitorimea metalurgică nu este încă terminată acesă luptă trebuie continuată.

Dacă urmele războiului hiterist au fost șterse într-o oarecare măsură, dacă producția a putut înregistra progrese, în schimb, reacțiunea prin manevrele de sabotare dirijază producția spre scopuri secundare și speculative. Astfel, în loc să facă toate eforturile pentru a împlini lipsa acută de unelte agricole, resimțită de muncitorimea satelor, în loc de a depute toate eforturile pentru mărirea producției de pluguri, prăpitoare, șine de căruțe etc., unii dintre conducătorii reacționari ai întreprinderilor metalurgice preferă să folosească materia primă în alte scopuri decât cele de satisfacere a nevoilor țărănimii cu unelte agricole. Această atitudine înseamnă scăderea forței de producție a țărănimii, înseamnă efecte negative asupra întregii economii naționale, înseamnă o împiedecare a asigurării poporului cu hrană suficientă și eficientă. Iar hrana suficientă și eficientă înseamnă asigurarea puterii de muncă a întregii muncitorimi.

Iată de ce astăzi, mai mult ca oricând trebuie să înțelegem forțele noastre, punându-le în slujba în-

zestrării agriculturii cu unelte necesare.

În fața metalurgiștilor stă astăzi ca o sarcină de prim ordin și de cea mai mare urgență fabricarea uneltelor agricole prin prelucrarea unei bune părți din materia primă în acest scop.

Astăzi în fața întregii muncitorimi metalurgice stă următoarea sarcină concretă și care nu suferă nici o amânare:

Muncitorimea să și concentreze toate forțele pentru a determina conducerile întreprinderilor să aducă cât mai multă materie primă, să producă cât mai multe unelte agricole și la nevoie să demonteze acele conducători de întreprinderi cari sabotează planul gu-

vernului nostru pentru ridicarea agriculturii.

Chemăm toată muncitorimea metalurgică la luptă pentru realizarea acestei sarcini.

Asaltul furios pe care reacțiunea îl dă astăzi pentru distrugerea economică a țării și compromiterea regimului democratic, trebuie să se sfârșe neputincioasă de elaul cu care înțelegă muncitorimea metalurgică, ca un singur om, va duce lupta pentru ridicarea agriculturii pentru înzestrarea ei cu unelte necesare, pentru întărirea alianței cu țărănimia, pentru zdrobirea reacțiunii și pentru victoria democrației.

Comitetul Executiv al Uniunii Sindicatelor din Industriile metalurgice și chimice din România

Echipe de șoc, formate din voluntari măresc producția de cărbuni, la minele „Gh. Gheorghiu-Dej” din Lupeni

Sâmbătă 6 Iulie a. c., o echipă de șoc, formată din mai mulți muncitori și funcționari, au coborât în mină, unde prin efortul lor ce merită a fi lăudat, au mărit producția cu 161 tone.

Dăm mai jos numele celor cari au înțeles ca astfel să-și facă datoria față de țară în opera de mărire a producției:

Billek Ioan, Dudaș Filimon, Szuder Wilhelm, Dreguș Gh., Golgoșiu Aurel, Moldovan I-

an, Kutek Augustin, Drămborean Pavel, Hrabak Vențel, Gerbert Francisc, Suciu Ioan, Apostol Gh., Petrea Gh., Mikruț Ioan, Golgoșiu Carol, Golgoșiu Simion, Mich Vasile, Chuda Gh., Bircă Lazar, Kadoși Iosif, Jocol Emil și Csavlovics Ștefan.

Iată cum înțeleg muncitorii din Valea Jiului să sprijine guvernul în opera de refacere a țării, de redresare a economiei naționale.

REVISTA PRESEI

Expozeul tov. Gheorghiu Dej făcut în ședința largită a Comitetului Central al P. C. R. cu privire la poziția Partidului Comunist Român față de curentele șoviniste și revizioniste, a găsit un larg ecou și o unanimă aprobare în rândurile presei democratice din capitală.

Într-un articol intitulat „Împotriva șovinismului și revizionismului” ziarul „Dreptatea Nouă” după ce demască manevrele reacțiunii românești și celei maghiare între care este o „veche și solidă comunitate de interese” încheie:

„În acest sens, expunerea d-lui Gh. Gheorghiu-Dej nu este numai o justă infierare a acestor manevre, dar și un strigăt de alarmă venit la timp.”

Ocupându-se de aceeași problemă în articolul său de fond, „Națiunea” scrie: „Expunerea pe care a făcut-o d. Gheorghiu-Dej, asupra poziției P. C. R. față de curentele șovine și revizioniste,

are, mai ales în clipa de față, o covârșitoare importanță. Ea lămurește și indică linia pe care trebuie să se miște politica de apropiere de națiunile contiguate, în deosebi cu cea maghiară. Din ea se desprinde unitatea de acțiune a reacțiunii româno-maghiare — și încercările de manevre pe care ea le face la noi și în strălănitare cu dublu scop — de a lovi unitatea statului și în democrația noastră abia înflăcărată.”

„Semnalul” scrie: „În urma expunerii atât de limpede a d-lui Gheorghiu-Dej, Partidul Comunist a hotărât ca, paralel cu munca de lămurire a populației maghiare și române, să îndrepte întregă forță a organizațiilor sale împotriva provocatorilor ajutând în același timp și organele de stat, la combaterea celor ce răspândesc ideea urii naționale”.

6 echipe de muncitori dela U.F.H. au reparat uneltele țăranilor din comunele din jur

Duminică 7 Iulie a. c. muncitorii metalurgiști dela U. F. H. din Hunedoara, au format șase echipe de reparații, compuse din ferari și sudori, cu care au plecat în satele din jur.

Sub conducerea tov. Sculeanu, Abraham, Dămbranschi, Dobra, Șembord, și Straga, echipele s'au deplasat în câte una din comunele: Mănerău, Hășdat, Peștișul Mic, Nandru, Joșan și Boj, unde au reparat în mod gratuit

țăranilor unelte agricole, ca: coase, seceri, furci, roși, care, au potcovit cal și vite, etc.

Președintele au fost întâmpinați cu multă dragoste de țărani, care văd în muncitorii, pe adeverății lor prieteni.

După repararea uneltelor, au început discuții, muncitorii, dând sfaturi, iar țărânii luându-și angajamentul că vor sprijini toate acțiunile muncitorilor.

Excursia salariaților dela „Derubau”

Duminică 7 Iulie, a. c., Sindicatul Constructori dela Soc. „Derubau” Deva, având tot concursul direcțiunii, a organizat o excursie la Geoagiu, jud. Hunedoara, la care au luat parte muncitorii, funcționarii și tehnicienii societății împreună cu familiile lor.

Transportul excursioniștilor s'a făcut cu camioanele societății împodobite cu drapеле și lozinci.

După ce au făcut baie, excursioniștilor li s'a servit o masă gratuit.

După 6 zile de muncă, muncitorii arc nevoile de o destindere, de o plimbare sub cerul liber și în aer curat.

Sindicatul Constructori, în frunte cu tov. Ostașuc, a trecut la realizarea deaceia merită toată lauda.

Caravana cinematografică în com. Alun

Tot Duminică 7 Iulie a. c. o echipă culturală a P. C. R. din Hunedoara, împreună cu caravana cinematografică, s'a deplasat în com. Alun. Echipa a fost condusă de tov. Dancu Petru, secretarul Org. P. C. R. Hunedoara. După rularea filmului, care a creiat o atmosferă de velle bună și de solidaritate, tov. Dancu, a vorbit țăranilor adunați.

Ceferiștii din Simerla, repara uneltele țăranilor dela Băcia și Spini

Muncitorii ceferiști din Simerla, au plecat din nou cu echipe la sate, reparând țăranilor unelte. Astfel Duminică 7 Iulie a. c. 2 echipe

s'au deplasat una în com. Băcia și alta în com. Spini, unde au depus o muncă neprecupețită în a repara uneltele țăranilor. S'au evidențiat în muncă tov-ii: Petrean Simion la Băcia și Vlad Lăscuț, Horvat, Subaș și Filimon Gh. la Spini.

După repararea uneltelor tov-ii Miclău Ioan, Muntolu Simion și Bonța Ioan au lămurit diferite probleme, spre satisfacția țăranilor.

În com. Bămpotoc și Simerla Veche, alte echipe de muncitori au dat diferite sfaturi și îndrumări țăranilor. Președintele țăranii au primit cu drag pe muncitorii manifestându-și dorința de a fi vizitați cât mai des.

PIERDERI

Pierdut în ziua de 7 Iulie a. c. în treburile personale Lugoj—Illa, sau în comuna Illa, următoarele acte:

Permis de liberă trecere Nr. 83, eliberat de Org. P. C. R. București sector 4 Roșu.

Carnet tip. S. A. R. T. București, Carnet de sindicat, eliberat de Sindic. S. A. R. T. București.

Autorizația eliberată de Sindic. S. A. R. T. București, 2 acte în limba rusă, pe numele Cercelaru Vielle, Soc. An. Rom. Telefoane București.

Găsitorul este rugat să le anunte la Of. Telef. Deva, contrar de acordate nule.

Citiți și răspândiți

Ziarul „ZORI NOI”

Declarațiile lui V. M. MOLOTOV

în legătură cu dezarmarea și demobilizarea Germaniei

Urmare din pag. 1-a
poarele pașnice sunt interesate să vadă Germania dezarmată pentru o perioadă de timp cât mai lungă cu putință.

Pericolul renașterii Germaniei ca putere agresivă

În consecință, guvernul sovietic a ajuns la concluzia că, dacă tratatul celor patru puteri se mărginește la cele spuse cu privire la dezarmarea Germaniei, el nu va putea servi drept garanție pură pentru securitatea Europei și lumii întregi.

Dimpotrivă, măsurile insuficiente propuse în acest proiect ar putea să comporte pericolul renașterii Germaniei, ca putere agresivă.

Problema ce se pune este de a se ști care trebuie să fie tratatul celor patru puteri care ar avea scopul să prevină o nouă agresiune din partea Germaniei și care, chiar prin acest fapt, ar servi la asigurarea unei păci solide și a securității popoarelor.

Hotărârile conferinței dela Berlin trebuiesc menținute

Întreaga lume știe că hotărârile comune ale guvernului Statelor Unite, Uniunii Sovietelor și Marii Britanii, adoptate în conferința din Crîmea și dezvoltate în conferința dela Berlin, la care s'a asociat și Franța, și-au fixat ca principale sarcini asigurarea Europei și lumii întregi împotriva pericolului unei noi agresiuni germane.

Nu vedem nici un motiv pentru a renunța la aceste hotărâri.

Ele trebuiesc să servească drept bază pentru măsurile noastre ulterioare, ce au drept scop asigurarea păcii.

Lichidarea potențialului de război german

În ceea ce privește problema lichidării potențialului economic de război germane, situația se prezintă cu desăvârșire nesatisfăcătoare.

În această privință, nu este nimic de verificat pentru că până în prezent nu s'a adoptat nici un plan cu privire la lichidarea potențialului de război german, în afară de câteva măsuri izolate, luate independent de pl-nul comun, n.f. cându se nimic în acest sens. În felul acesta, guvernul sovietic crede că nu se mai poate amâna elaborarea unui plan, aplicarea și continuarea măsurilor destinate să lichideze ramurile industriei germane ce au servit drept bază economiei de război agresiv german, prin producerea unor cantități enorme de armament pentru armata germană.

Numai o asemenea dezarmare a Germaniei — care ar comporta dizolvarea forțelor militare germane și a tuturor organizațiilor militare și semimilitare, ca și lichidarea industriei

germane ce a fost în serviciul înarmării germane — numai o asemenea dezarmare și demilitarizare a Germaniei ar răspunde la interesele unei păci stabile și securității popoarelor. Tratatul celor patru puteri, având drept scop asigurarea păcii și securității, trebuie înainte de orice să contribuie la realizarea acestor sarcini. Or, proiectul prezentat nu dă un răspuns satisfăcător la aceste întrebări.

Trebuie realizată defascizarea completă a Germaniei

În același timp, trebuie să ne reamintim că securitatea și prevenirea unei noi agresiuni din partea Germaniei, nu depinde numai de măsuri de ordin militar sau de ceje ale economiei de război.

Nu mai puțin importante sunt acele decizii ale conferințelor din Crîmea și Berlin, ce privesc sarcinile politice relative la Germania, a căror realizare a fost totdeauna considerată de către puterile aliate ca fiind absolut necesară pentru asigurarea păcii viitoare și securității popoarelor.

Proiectul prezentat neglijează problema lichidării resturilor fascismului german și reconstrucția vieții politice germane pe baze democratice.

Marile trusturi germane își păstrează influența în zona occidentală

În continuare dl. Molotov a spus:

Se știe că reforma agrară, comportând lichidarea proprietăților funciari ce au fost susținătorii credincioși ai hitlerismului, a fost îndeplinită numai în zona sovietică de ocupație, ea nefiind nici măcar începută în celelalte zone de ocupație.

Marile societăți monopoliste ale industriilor germane, toate cartelurile, trusturile, syndicatele, etc. care au fost sprijinul fascismului german în timpul pregătirii agresiunii și în timpul războiului, continuă să-și păstreze întreaga influență, mai cu seamă în zonele occidentale.

În consecință nu avem nici un motiv de a ne slăbi atenția ce trebuie îndreptată asupra sarcinii de lichidare completă a nazismului și asupra problemelor de democratizare a Germaniei, dacă vrem să obținem garanții cu adevărat sigure de se-

curitate pentru viitor.

Date fiind toate acestea, cum trebuie oare înțeles faptul că nu se spune nici un cuvânt măcar în proiectul prezentat, cu privire la aceste sarcini importante pentru asigurarea păcii și securității popoarelor?

Pentru noi trebuie să fie limpede faptul că toți partizanii unei păci durabile sunt intere-



V. M. MOLOTOV

sați în aceea că hotărârile conferințelor din Crîmea și Berlin să fie îndeplinite fără condiții

Țelurile ocupației teritoriului german

Nu trebuie uitat faptul că prezența trupelor aliate și sovietice în Germania are trei scopuri:

- 1) Asigurarea și ducerea până la sfârșit a dezarmării militare și economice a Germaniei.
- 2) Asigurarea democratizării regimului din Germania, și
- 3) Asigurarea livrării cu titlu de reparații.

Atât timp cât aceste sarcini nu vor fi îndeplinite, vom considera în mod necondiționat că fiind necesară prezența trupelor de ocupație în Germania și menținerea zonelor de ocupație.

Cele de mai sus fiind spuse, cât de nesatisfăcător este acest proiect din punctul de vedere al asigurării dezarmării complete militare și economice a Germaniei.

S'a mai spus că proiectul nu recunoaște în întregime sarcina de a se asigura democratizarea regimului din Germania. Rămâne de adăugat că proiectul dl-ului Byrnes nu recunoaște în întregime și necesitatea de a se asigura livrarea reparațiilor.

Guvernul sovietic nu poate

consimți în nici un chip la acest lucru.

Problema reparațiilor

Trebuie să ne oprim asupra problemei reparațiilor de primit din partea Germaniei.

Această problemă afectată în mod deosebit interesele statelor ce au suferit invaziunea trupelor germane și au suportat nenorocirile imense pricinuite de ocupația germană.

Este de înțeles că Uniunea Sovietelor nu poate să uite reparațiile deși acest lucru este uitat în proiectul prezentat.

Suma totală a reparațiilor de primit din partea Germaniei — în favoarea Uniunii Sovietelor, așa cum guvernele Uniunii Sovietelor și Statele Unite au recunoscut în conferința dela Crîmea ca fiind cu putință de luat drept bază reprezintă suma de 10 miliarde dolari.

În conferința dela Berlin, guvernul sovietic a insistat din nou pentru ca reparațiile din partea Germaniei în favoarea Uniunii Sovietelor să fie fixate la totalul de 10 miliarde dolari.

Livrările către U.R.S.S. n'au fost executate

Cu toate angajamentele asumate de Uniunea Sovietelor și Marea Britanie, cât și de Franța care a aderat mai târziu la hotărârile dela Berlin, livrările cu titlu de reparații n'au fost executate în zonele occidentale de ocupație ale Germaniei. Se găsec pretexte mereu noi pentru a se amâna și împiedeca executarea acestor hotărâri.

De curând, generalul american Clay a publicat o declarație ilegală prin care a refuzat livrările cu titlu de reparații pentru Uniunea Sovietică și alte țări, chiar în conformitate cu hotărârile prime și cu totul nesatisfăcătoare ale acordului ce a fost deja realizat atât între cele patru guverne, cât și în sânul Consiliului de control aliat.

Guvernul sovietic nu poate în nici un caz să aprobe o asemenea atitudine cu privire la hotărârile relative la chesitunea reparațiilor luate de comun acord de către guvernele noastre, cu atât mai mult neputând să aprobe propunerile ce figurează în proiectul dl-ului Byrnes, ale căror termeni admit încetarea ocupării teritoriului german, independent de rea-

lizarea programului de livrări cu titlu de reparații.

Guvernul sovietic insistă ca acest program de reparații de primit din partea Germaniei, pentru suma de 10 miliarde dolari, să fie executat fără condiții, pentru că el deabia acoperă într-o măsură insuficientă pagubele enorme pricinuite Uniunii Sovietice de către ocupația germană.

Popoarele Uniunii Sovietice nu renunță la cererile lor legitime

Este probabil că Statele Unite și Marea Britanie, care nu au suferit nenorocirile ocupației, să subestimeze într-o oarecare măsură importanța pentru Uniunea Sovietelor a reparațiilor, dar popoarele din Uniunea Sovietelor, care au cunoscut nenorocirile ocupației germane, nu pot admite o asemenea atitudine față de cererile lor legitime.

Din tot ceea ce s'a spus, se poate vedea care este poziția adoptată de Uniunea Sovietelor față de proiectul prezentat de dl. Byrnes asupra dezarmării și demilitarizării Germaniei.

Pentru noi, este evident că proiectul tratatului, așa cum este prezentat, nu răspunde intereselor păcii și securității popoarelor.

Proiectul cere să fie revizuit în mod fundamental.

Observațiile pe care le-am făcut, arată direcția în care, după părerea noastră, este necesar să se procedeze la revizuirea acestui proiect.

România va fi invitată la conferința păcii

PARIS. În cursul ședinței de Marți seara a consiliului miniștrilor de externe s'a hotărât ca Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda să fie invitate a trimite reprezentanți la conferința de pace, care să exprime punctul de vedere al țărilor respective.

ROMA. Cei patru miniștri de externe au însărcinat o comisie cu pregătirea regulamentului zonei internaționale Triest.

Acordul complet între cele trei partide principale din Italia

ROMA. D-l De Gasperi a terminat Miercuri consultările cu celelalte partide în vederea constituirii noului cabinet italian.

LONDRA. Fruntașul comunist Togliatti a declarat că s'a ajuns la un acord complet asupra tuturor punctelor în discuțiile celor trei partide politice principale.



- PARIS. Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite va fi amânată până la 23 Septembrie.
- MOSCOVA. Președintele Poloniei d-l Morawsky a declarat că rezultatul referendumului arată că 60% din populația poloneză s'a pronunțat pentru sistemul unicameral.
- NEW-DELHY. Pandit Nehru, a format noul comitet al partidului. Compoziția marchează o mișcare spre stânga.